

# 超快“进度条” 从开工到投产仅用1年

## ——博雷顿武汉基地项目生长记

■长江日报记者徐丹  
通讯员孙亚云 胡建平

5月28日,位于武汉经开区纱帽大道的博雷顿武汉基地正式投产。在这条汇聚多个百亿级重点项目的大道上,又一个“企业国内最大生产基地”揭开面纱。

当年签约,当年开工,当年完成主体工程,博雷顿武汉基地从开工到投产仅用1年,远超行业平均速度。

在基地落成暨首批产品下线活动中,博雷顿科技股份有限公司创始人、董事长陈方明专门为武汉超快“进度条”点赞,也对武汉供应链优势助力企业降本增效充满信心。

### 13份合规性证明3天办好

2023年12月5日,在武汉经开区智能网联和电动汽车产业园管理委员会,博雷顿科技股份有限公司的相关负责人专程送来锦旗,对园区主动服务、高效代办企业合规性证明表示感谢。

“为加快集团上市进程,急需在12月上旬办齐市场监管、税务、卫健等13家职能部门的行政合规证明。”当年11月下旬,博雷顿科技股份有限公司工作人员刘星宇向园区反映,集团计划于年底启动上市程序,需要提供武汉项目公司的有效合规文件,希望园区能够支持协助。

了解企业需求后,园区企业服务部第一时间响应,采取“专人代跑代办”的方式,主动协调相关职能部门,仅用3天时间就完成了区内外13家部门合规性证明办理。

“这一速度大大超出了我们的预期!”博雷顿武汉基地项目经理张杰表示,园区高效的服务极大地提高了集团上市效率,降低了企业成本,也让企业后来将更多的精力投入生产经营中。

张杰向长江日报记者介绍,从项目签约到进场施工,武汉经开区相关部门为基地开通“绿色通道”,去年6月15日,项目用地证、工规证、施工许可证等实现“五证齐发”一日办结,为工程建设节省了大量的时间,项目建设跑出了“加速度”。

其实,早在博雷顿科技股份有限公司和武汉经开区签约后,武汉经开区智能网联和电动汽车产业园(下文简称“智汽园”)就立即组建了“帮办专班”。

智汽园办公室副主任韩军介绍,2023年9月,园区就专门成立了企业服务部,“网格化”对接,让更多像博雷顿一样的企业“办事不出园区”,高效“一事联办”。

### 周边零部件企业将成配套供应商

“随着博雷顿新能源工程车产品品类和数量的增加,就近配套的需求无疑也会增加。”韩军告诉记者,园区聚焦企业的全周期服务。目前,正在积极牵线搭桥,帮助博雷顿和零部件企业进行对接。

陈方明在接受采访时也谈到,看中武汉有一个很大原因,是基于武汉的供应链优势。

“企业要发展壮大,必须降本增效,近地化配套是我们需要的,”陈方明说,武汉作为汽车工业大市,有不少的产业链上下游企业,“未来,我们也希望供应链可以本土化、属地化。”

陈方明进一步解释,新能源工程机械在三电系统(电动机、动力电池、电控系统)上,和新能源汽车有很多相同之处,电动装载机有70%左右的零部件跟乘用车的零部件可以通用,只需要进一步优化解决方案。在这一方面,武汉极具优势。

目前,园区正积极对接既有的供应链企业。同时,也计划通过招商引进和集聚更多上下游企业入驻,实现就近配套,帮助博雷顿等整车企业实现降本增效、加速发展。

韩军说,博雷顿武汉基地投产后,也将发挥引领作用,通过园区牵线搭桥搭建平台,提升和培育本地企业的工程机械零部件的供应能力。他表示,园区将制定切实可行的有针对性的政策,帮助产业链上下游企业实现集聚发展。

记者了解到,目前,中创新航、福迪汽车、开特电子等都有望成为博雷顿的供应商。

### 项目推进“跑”出加速度



制图 肖琴



5月28日,博雷顿武汉基地落成,首批产品下线。

长江日报记者史伟 摄

长江日报讯(记者李佳 通讯员林玉霞)5月28日,长江日报记者从武汉市中小企业发展促进中心举办的武汉市中小企业“数转赋能行”——“车谷行”供需对接专场活动获悉,武汉市中小企业数字化转型城市试点工作开展至今,全市已有近400家企业被纳入试点范围,262家企业进入诊断阶段。

2023年8月,财政部、工信部联合发文,启动全国中小企业数字化转型城市试点工作,武汉市以全国第六的成绩入选全国首批中小企业数字化转型试点城市。

汽车及零部件产业是武汉市第一大支柱产业,武汉经开区也是全国六大重要的汽车研发生产制造基地之一。武汉市中小企业“数转赋能行”走进武汉经开区,聚焦汽车及汽车零部件企业数字化转型过程中的痛点难点,探讨解决方案。

政府拿出“实惠”,中小企业“转”的氛围正在武汉加快形成。对接会上,我市相关部门介绍,除中央财政对试点城市给予1.5亿元定额奖励政策,武汉市将配套2亿元资金和政策支持,对改造后数字化水平达到二级的企业,给予改造投入30%、最高30万元的补助,达到三级及以上水平的企业给予改造投入40%、最高40万元的补助。同时,在企业复制推广、行业工业互联网平台建设、技术创新攻关和提升公共服务能力等方面给予转型支持。

为解决技术人才难题,武汉市启动实施“5151”人才培养倍增工程,联合国家智库机构,谋划遴选50名既懂行业又懂技术的数字化转型专家,面向各试点行业“一把手”策划专题培训课程,引导不少于100家企业“一把手”参加培训;依托“万企育才”培训项目,实现500家试点企业数字化转型专员培训全覆盖;广泛联系高等职业院校、服务机构,线上线下相结合开展数字化转型培训活动,惠及数字化专业人才10000人次。目前,已对516家企业选送的583名专业技术人员开展首批培训。

破解企业不想转,面向全国征集数字化转型服务商,提供转型诊断和伴随式咨询服务,武汉市已遴选出17家诊断咨询服务商,21家解决方案集成商,106家专业软件服务商,针对关键技术工业软件组织开展集中攻关,科研成果供试点企业免费试用。

“助力中小企业转型方面,我们基于技术基础,结合中小企业的产品特点,重构了小巧轻准的产品,精练了部署的技术框架,使得传统几十上百万一套的完整解决方案,打散重构,零散售卖,几千块钱折箱即用,大幅减轻中小企业一次投入启动数字化转型的初始成本。”大唐互联科技(武汉)有限公司总工何宁波说。

“又给补贴,又提供方案,还帮忙找人才,这为我们数字化转型之路注入了强心剂。”武汉叁木汽车零部件有限公司总经理李会平表示,公司是本次纳入试点范围的企业之一,目前已完成评估,即将进入诊断阶段。

武汉市中小企业数字化转型城市试点工作开展以来,市促进中心已举办多场中小企业数字化转型供需对接专场活动。接下来,武汉市将建立政策、标准、服务三大体系,组织实施样板打造、人才培养两大工程,培育推广一批典型模式和解决方案,加快推进中小企业数字化转型。

(柳莺对本文亦有贡献)

# 近四百家企业被纳入数字化转型试点

『又给补贴,又提供方案,还帮忙找人才』

讲文明 树新风  
长江日报公益广告

文明健康 有你有我 公益广告

# 科学饮食

健康生活



# 规律作息

健康生活

